
 
 

 

ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO DO COMITÊ EXECUTIVO DO PLANO DE DESENVOLVIMENTO 

URBANO INTEGRADO – PDUI DA REGIÃO METROPOLITANA DE SÃO PAULO - RMSP 

Às 11:00h do dia 17 de novembro de 2015, reuniram-se os membros do Comitê Executivo do 

PDUI constituído pela Deliberação nº CD-01/15 do Conselho de Desenvolvimento da Região 

Metropolitana de São Paulo – CDRMSP, nas dependências da Subsecretaria de Assuntos 

Metropolitanos da Casa Civil do Governo do Estado de São Paulo, sito à rua Boa Vista 170, na 

cidade de São Paulo, para realizar sua primeira reunião ordinária, após as palavras iniciais  do 

anfitrião do evento, subsecretário senhor Edmur Mesquita. 

Compareceram ao evento os seguintes membros titulares: senhor Roberto Rocha, Prefeito de 

Vargem Grande Paulista, presidente do CONSULT Sudoeste; senhor Luís Gabriel Fernandes da 

Silveira, Prefeito de Rio Grande da Serra, presidente do CONSULT Sudeste; senhor Prefeito 

Márcio Cavalcanti Pampuri, Prefeito de Mairiporã, presidente do CONSULT Norte; senhor 

Clodoaldo Pelissioni, secretário estadual de Transporte Metropolitano; senhor José Luiz Pedretti, 

diretor vice-presidente da EMPLASA; senhor Fernando Mello Franco, secretário de 

Desenvolvimento Urbano da Prefeitura municipal de São Paulo - SMDU; Vicente Carlos Y Plá 

Trevas, secretário de Relações Internacionais e Federativas da Prefeitura do município de São 

Paulo - SMRIF. Os seguintes membros titulares se fizeram representar por seus alternos, tal como 

preconiza a referida Deliberação: senhor Luís Marinho, Prefeito municipal de São Bernardo do 

Campo, vice-presidente do CONSÓRCIO ABC, representado pelo senhor Hamilton Lacerda, diretor 

de Programas e Projetos do CONSÓRCIO ABC. Os seguintes membros titulares se fizeram 

representar sem caracterizar formalmente a representação como seus alternos: senhor Benedito 

Braga, secretário estadual de Saneamento e Recursos Hídricos, pela senhora Mônica Ferreira do 

Amaral Porto, Secretária Adjunta da mesma Pasta; senhor Renato Villela, secretário estadual da 

Fazenda, pela senhora Claudia Bice Romano, assessora do gabinete da mesma Pasta; senhor José 

Tadeu Candelária, secretário do Verde e Meio Ambiente da Prefeitura municipal de São Paulo - 

SVMA, representado pelo senhor Romildo de Pinho Campello, secretário adjunto da mesma 

Pasta; senhor Amarildo Gonçalves, prefeito municipal de Itapecerica da Serra, presidente do 

CONSÓRCIO CONISUD, representado pela senhora Juliana Diniz, chefe de Gabinete da Prefeitura 

de Itapecerica da Serra; senhor Francisco Daniel Celeguim de Morais, prefeito municipal de 

Franco da Rocha, presidente do CONSÓRCIO CIMBAJU, representado pelo senhor Anderson 

Cristian do Amaral, gestor do Núcleo de Planejamento Urbano da prefeitura de Franco da Rocha; 

senhor Marco Aurélio Bertaiolli, prefeito municipal de Mogi das Cruzes, presidente do 

CONSÓRCIO CONDEMAT, representado pelo senhor João Francisco Chavedar, secretário de 

Planejamento e Urbanismo da prefeitura de Mogi das Cruzes; senhor Paulo Fumio Tokuzumi, 

prefeito municipal de Suzano, presidente do CONSULT Leste, representado pela senhora Carmem 

Lúcia Lorente, secretária de Obras da prefeitura de Suzano; senhor Antônio Jorge Pereira Lapas, 

prefeito municipal de Osasco, presidente do CONSÓRCIO CIOESTE, representado pelo senhor 

José Rodrigues de Oliveira, secretário executivo do Consórcio CIOESTE; ; senhor Geraldo Teotônio 

da Silva, prefeito do município de Jandira, presidente do CONSULT Oeste, representado pelo 

senhor Francisco Maciel, diretor de Relações Federativas do CONSÓRCIO CIOESTE.  



 
 

 

Foi dada por instalado o Comitê Executivo e na sequência, o senhor Luiz José Pedretti, diretor 

vice-presidente da EMPLASA, destacou as exigências legais impostas pelo Estatuto da Metrópole 

que resultaram na constituição da presente Comissão e dão relevância ao trabalho que será 

realizado. 

Em seguida, o senhor Fernando Barrancos Chucre, diretor de planejamento da EMPLASA 

apresentou slides ilustrativos das instâncias de gestão do processo de elaboração do PDUI 

destacando o papel da Comissão Técnica de que trata a Deliberação CD – 01/15 do Conselho de 

Desenvolvimento da RMSP. 

Ato contínuo foi constituída a Comissão Técnica do PDUI composta por 25 membros: 3 membros 

representantes de cada uma das 5 sub-regiões, 5 membros representantes da Prefeitura do 

município de São Paulo, e 5 membros representantes do Governo do Estado de São Paulo. Os 

membros do Comitê Executivo terão a responsabilidade pela indicação dos membros 

constituintes da Comissão Técnica.  

Não houve oportunidade de apresentar o conteúdo da minuta de Guia Metodológico elaborado 

em versão preliminar pelo Grupo de Trabalho constituído por representante da Prefeitura de São 

Paulo e do Governo do Estado, para apreciação pela Comissão Técnica quando da sua instalação 

de modo a refinar a sua formulação e apresenta-la à aprovação do Comitê Executivo em sua 

próxima reunião. 

Foram aprovadas as datas: de 27 de novembro para realização da primeira reunião da Comissão 

Técnica e de 09 de dezembro para realização da segunda reunião do Comitê Executivo. 

Considerando o avançado da hora, foi dada por encerrada a reunião, às 13:00 horas. 

 


